

# 假期自驾游 安全最重要

□记者 韩霖 通讯员 李旋 王洪涛

## 1 车道全部开启

据了解,在五一小长假期间,我市高速公路的收费站将开启所有车道,并实行免费车辆和正常缴费车辆分车道、分区域行驶,确保车辆能够快速、安全地通过。

针对免费通行的小型车辆,各个收费站也会开辟专用的通道,并实行上下站“不发卡、不刷卡”的快速通过模式。

河南高速公路发展有限公司洛阳分公司的相关负责人提醒广大司机,进入站口后,要按照相应标志行驶,切勿上错车道,引起道路拥堵。

## 2 这些路段车流量可能很大

在五一小长假期间,高速公路将迎来新的出行高峰。根据以往的经验,高速交警提醒各位司机,以下这些路段的车流量可能很大。

连霍高速,作为国家路网的東西主动脉,连霍高速的车流量一直居高不下。随着假期里自驾游车流的大量涌入,连霍高速车流量将会大幅增加。

二广高速,因为沿线有白马寺、龙门等热门旅游景点,在小长假这个旅游旺季,其车流量也将大幅增加。而瀋河收费站的改造建设工程尚未完工,也加大了附近路段的交通压力。

洛栾高速,随着近期南部山区游的火热,洛栾高速也进入“旺季”了。

## 3 尽量错峰出行

据以往的经验来看,小长假的出行高峰会出现在5月1日上午和5月3日下午,高速交警提醒司机,可根据自己的需要考虑错峰出行。

记者从市交警支队高速大队了解到,在出行高峰时段,高速大队还将加大路面巡逻力度,并在各收费站增加警力部署。司机在遇到困难时,可第一时间求助交警。

另外,高速交警还将定期通过广播、站口及路面的LED屏发布路况信息,司机可提前了解并设计出行路线。

## 4 注意道路交通标志

在高速公路上,司机应对交通标志格外重视,车辆在高速行驶时,一些不起眼的小问题都可能被放大。

司机要注意连续下坡路段和隧道,这两种路况在我市区域内的高速公路尤其是连霍高速上很常见。像连霍高速新安至洛阳段,该路段属于重丘路段,下坡、弯道比较多,司机对沿线设置的连续下坡标志以及各类减速设施要特别注意。

另外,连霍高速洛阳至郑州段隧道很多,司机在驾车进出隧道时也要格外注意。

安全,永远需要大家重视。在车速更快的高速公路上,安全问题更不能有一丝马虎。在这里,记者联系了市交警支队高速大队以及河南高速公路发展有限公司洛阳分公司的相关负责人,对假期高速公路的一些具体情况、在高速公路行车时需要注意的问题以及常见的交通违法行为等进行总结,希望为您的假期出行“保驾护航”。

## 5 切勿疲劳驾驶

疲劳驾驶是高速公路上最为常见的交通违法行为,也是非常危险的驾驶行为,更是高速交警严查的交通违法行为之一。

建议司机在出行前要保证良好的休息,如果长途驾驶,不妨在沿途的休息区短暂停靠,下车放松活动。这里需要特别提醒司机,在高速公路上是不允许随意停车的,这样不仅影响其他车辆正常行驶,也会给自己带来安全隐患。

## 6 切勿让儿童坐副驾驶位子

在市区,车速相对较慢,儿童乘车安全问题不是非常突出,但在高速公路上,随着车速的加快,司机应特别注意儿童乘车安全问题。

这里提醒带孩子出游的朋友,切勿让儿童坐在副驾驶位子。最合适的位子是后排中间或驾驶员身后的位子。另外,这里要特别提醒司机,上车后要及及时锁好门窗及儿童锁,避免孩子在车辆行驶中误开车门。

## 7 注意汽车防盗

在路途中,尤其是在高速公路上,汽车防盗也是一个容易被忽略的问题。

高速交警提醒司机,在休息区时尽量不要和陌生人搭讪;在景区或其他地方停车时,尽量选择正规停车场;夜间停车,尽量选择光线较好、人流量较大的地方。

另外,下车后不要将手机、笔记本等贵重物品留在车上。司机在离开车辆时,要检查车辆门窗是否关好,最好在落锁后再拉一拉门把手,进行核对。

## 8 加油时别玩手机

在旅途中,停车加油很难避免,高速交警提醒广大司机,在加油站里一定不要玩手机。对于大多数司机来说,在加油时,“严禁烟火”的安全意识已经深入每个人心里,而玩手机却成为新的安全隐患。

据了解,如今不少加油站都推出了自助加油业务,各位司机要特别注意在加油时切勿玩手机,同时也不得用闪光灯照相,这些行为可能引发安全事故。

## 9 常见的一些交通违法行为

在高速公路上行车,有哪些常见的交通违法行为呢?

第一是超速。“这里提醒司机,要严格按照限速规定行驶,切勿图快超速。”市交警支队高速大队副大队长杜毅说,“超速50%以上,将一次性扣12分;超速20%至50%的,将被扣6分;超速20%以下的,扣3分。”

第二是故意遮挡、涂抹号牌。“不少司机为了躲避监控逃避处罚,私用布料或光盘等遮挡车辆号牌或故意涂抹号牌。”杜毅说,“这种违法行为,将一次性扣12分。”

第三是占用应急车道。杜毅说,应急车道是有突发事件造成交通拥堵时供执行抢险救援任务车辆通行的生命通道。对于占用应急车道的交通违法行为,按照相关规定将被罚款200元,扣6分,情节严重的可并行拘留。

第四是在高速公路上倒车或逆行。杜毅说:“根据相关规定,这种交通违法行为,将被一次性扣12分。”

如果你的车辆发生紧急故障,必须要停车时,应开启故障灯,缓踩刹车,握紧方向盘,将车缓慢减速停靠在路边。“而这适用于所有紧急情况,包括车辆爆胎以及发生转向故障等。”杜毅说。

在车辆停稳后,第一时间在车后150米位置摆放警示标志。同时,车上所有驾乘人员迅速下车,移至道路外的安全地带,切勿停留在车里或是路面上。

